

美宗教自由报告点名批评中国

中方敦促美方尊重事实, 管好自己的事

据新华社北京8月16日电(记者闫子敏)针对美方有关报告无端指责中国宗教自由状况, 外交部发言人华春莹16日表示, 中方敦促美方尊重事实, 管好自己的事, 停止利用所谓的宗教问题

干涉他国内政的错误做法。在当日例行记者会上, 有记者问, 据报道, 美国国务院发布了2016年度“国际宗教自由报告”, 点名批评了中国。中方对此有何评论? “我们注意到你提到的这个

报告。”华春莹说, 中国政府充分尊重和依法保护民众的宗教信仰自由, 中国各民族、各地区人民依法享有充分宗教信仰自由。美方所谓报告罔顾事实, 颠倒黑白, 对中国宗教自由状况进行无端指

责, 中方对此坚决反对, 并已就此向美方提出严正交涉。“事实表明, 美国并不完美。我们敦促美方尊重事实, 管好自己的事, 停止利用所谓的宗教问题干涉他国内政的错误做法。”她说。

中企参与塞拉利昂洪水泥石流特大灾害救援

据新华社阿克拉8月15日电 弗里敦消息: 塞拉利昂首都弗里敦市及周边地区14日清晨因强降雨引发洪水和泥石流灾害, 已造成超过300人死亡。应塞拉利昂政府请求, 中铁七局及中铁国际两家中资企业第一时间组织了40余人的救援队, 赶往灾区进行救援。

塞拉利昂总统科罗马15日宣布, 将为遇难者举行为期7天的全国哀悼。科罗马当晚通过当地电视台发表声明说, 全国哀悼将于16日持续至22日, 全国将降半旗。

另据塞拉利昂新闻和通信部副部长德沃15日对媒体说, 目前在康诺特医院被确认的死者人数为297人, 其中包括109名儿童。

在泥石流灾害救援现场, 记者看到4台挖掘机正在展开救援工作。挖掘机驾驶员穆罕默德·西拉告诉记者, 由于挖掘机很难移动较重的岩石块, 目前救援进展仍较为缓慢。

据幸存者塞缪尔·福法纳回忆说, 泥石流暴发时, 他正在帮邻居收拾被洪水淹了的房子。突然, 他感到如同地震一般的震动, 看到山顶上出现一团烟雾状的东西。虽然他侥幸逃脱, 但他的家人全部在这场泥石流中丧生。



8月14日, 中铁七局的挖掘机在泥石流灾害现场参与救援。新华社发(王博 摄)

塞拉利昂国家广播公司14日晚报道, 遇难人数已超过300人。报道说, 由于灾害发生时大

部分居民正在家中睡觉, 不少人未能及时逃离, 预计随着洪水退去, 遇难者人数还将进一步上

升。红十字机构初步统计显示, 灾害已造成至少3000人无家可归, 难民人数可能持续上升。

巴基斯坦军队再向印军开火

本报讯 继8月13日巴基斯坦军队向印军开火4次且造成3名印度士兵受伤后, 巴基斯坦军队16日凌晨再度在克什米尔地区控制线附近的蓬奇区域向印军开火。

《印度斯坦时报》援引印度国防部发言人的消息指出, 巴基斯坦军队从16日凌晨5:34(印度当地时间)在蓬奇区域, 用轻武器、自动步枪和迫击炮进行了一连串射击。此外, 印媒报道还指出, 印度军方采取强有力的报复措施予以回击。

另据报道, 印度军方透露, 巴基斯坦军队13日下午4点左右向位于巴勒穆拉县乌里的印军巴兹据点开火, 导致3名印度士兵中弹受伤, 被送往斯利那加的92后方医院。巴基斯坦军队还向拉贾乌里和蓬奇开火3次, 但没有造成伤亡。(李萌)

阿富汗塔利班发言人受重伤

据新华社喀布尔8月16日电(记者代贺)据阿富汗亚利安那通讯社15日报道, 阿国家安全部队日前在该国北部法里亚布省开展清剿行动, 击毙至少25名塔利班武装分子, 另有包括该组织发言人扎比乌拉·穆贾希德在内的11名武装分子受伤。

报道援引军方消息人士的话表示, 穆贾希德是在法里亚布省的马尔马奇地区受伤的, 目前伤势严重。据悉, 穆贾希德于2007年1月被任命为阿富汗塔利班组织发言人, 是该组织常设的两名新闻发言人之一, 主要负责该组织在阿中东部和北部的新闻宣传。

日安倍内阁收到数万封神秘邮件

本报讯 据环球网8月16日消息, 8月15日, 日本朝日电视台播报了一则扑朔迷离的新闻, 许多日本内阁成员和众议院议员都收到了一封内容仅为一行字的中文神秘邮件, 连野田总务大臣的事务所里也收到了删都删不完的中文邮件, 而且仅在一天之内的, 邮件数量竟超过了5万封。

这一事件惊动了日本众议院和内阁, 连官房长官都在记者会上表示, “这是绝不能原谅的问题”。然而在一番彻查过后, 日本政府仍对此事一头雾水……登录邮件内的链接竟然发现是下注网站。据野田大臣的事务所透露, 到目前为止, 还未能确认是否存在病毒感染或信息外泄等受害情况。(赵飞龙)

沙特与伊拉克将重开陆路边境

据新华社利雅得8月16日电(记者王波)据沙特阿拉伯媒体16日报道, 沙特与伊拉克近来关系全面升温, 两国将很快在时隔27年后重开陆路边境。

沙特新闻网站“萨巴格”报道说, 伊拉克驻沙特大使和沙特驻伊拉克使馆代办15日分别前往阿尔阿边境, 检查边境重开的各项准备情况。阿尔阿边境自1990年伊拉克萨达姆政权入侵科威特后被沙特关闭。此后, 该边境每年只在朝觐期间临时开放, 让伊拉克穆斯林由此进入沙特到麦加进行朝觐。

逊尼派大国沙特与什叶派居多的伊拉克关系一直不睦。2015年, 沙特在时隔25年后重开了在巴格达的大使馆。近来, 随着与伊朗保持一定距离的伊拉克什叶派领袖萨德尔到访沙特, 两国关系开始升温。

美国务卿表示仍愿与朝对话

据新华社华盛顿8月15日电(记者周而捷 陆佳飞)在美朝近日互放狠话导致朝鲜半岛紧张局势升级之际, 美国国务卿蒂勒森15日说, 美国仍愿意就朝鲜半岛核问题与朝鲜对话。

蒂勒森当天在美国国务院对记者表示, 美国仍然“有兴趣”寻求与朝鲜方面展开对话的途径, 但能否开始对话取决于朝鲜领导人金正恩。

韩最大在野党提出“核武装”

本报讯 据央视新闻客户端8月16日消息, 当地时间8月16日, 韩国政坛第一大在野党、代表韩国保守阵营的自由韩国党在国会召开议员全会, 会上确定自由韩国党新党纲为“寻求再次在韩国部署美军战术核武器”。

和远程核导弹等战略核武器相比, 战术核武器是指一系列搭载于近程导弹上的核弹以及核地雷等武器, 可以快速、经济地实现对敌局部核打击。驻韩美军曾经部署过战术核武器, 后撤出。

韩国保守阵营一直主张韩国也要进行“核武装”, 以抵御来自朝鲜的核威胁。(唐鑫)

美 B-1B 轰炸机再次飞抵东北亚

本报讯 据澎湃新闻8月16日消息, 美国太平洋空军司令部网站16日发布消息称, 美军两架B-1B“枪骑兵”轰炸机在钓鱼岛附近空域与日本F-15战斗机进行了联合训练。

日本航空自卫队16日也发

布消息称, 当天上午, 那霸基地的两架F-15战斗机与从美国关岛飞来的两架B-1B轰炸机在东海上空进行了编队飞行训练。

这是B-1B轰炸机本月第二次飞抵东北亚地区, 据韩联社此前报道, 8月8日, 从关岛安德森

空军基地起飞的两架B-1B战略轰炸机飞抵朝鲜半岛东部海域上空后, 向西横穿内陆飞越半岛。两架B-1B轰炸机与韩国空军飞机及日本航空自卫队飞机进行了联合训练。

(谢瑞强)

这次“各打五十大板” 特朗普三度就弗州骚乱表态

据新华社华盛顿8月15日电(记者徐剑梅 刘阳)美国总统特朗普15日在纽约召开的记者会上答问时, 第三次就弗吉尼亚州夏洛茨维尔骚乱表态, 称“双方都有责任”, 指责“另类左翼”抗议者和白人至上主义者及新纳粹分子一样暴力。这一最新表态, 使夏洛茨维尔骚乱在美国引发的舆论风潮有升温之势。

今年1月就任总统后, 特朗普15日首次返回他在纽约的住所。他在回答媒体记者提问时说: “这一边的团体很糟糕, 那一边的团体也很暴力。”

特朗普说, 参加集会的人并不都是白人至上主义者和新纳粹分子, 许多集会者是为抗议该市把美国南北战争时期南方将军罗伯特·李的铜像从解放公园中移走的决定。特朗普指责集

会的抗议者包括“非常非常暴力的”“另类左翼”, 并质问说, 美国开国总统乔治·华盛顿和第三任总统托马斯·杰斐逊都是奴隶主, 是否也要移除他们的雕像。

特朗普“各打五十大板”的最新表态, 立即引发新一轮表态潮。国会众议院众议长保罗·瑞安说, 白人至上主义者“令人憎恶”, “不能(就此)在道德上模棱两可”。联邦参议员马尔科·卢比奥说, 夏洛茨维尔骚乱“百分之百”是白人种族主义者的责任, 白人至上主义会把只承担一半责任视为一种胜利。三K党前领导人戴维·杜克则发推特说, 特朗普“讲出”夏洛茨维尔的真相, 感谢总统的“诚实和勇气”。

12日, 多个白人至上主义团体在夏洛茨维尔市中心解放公

园举行以“联合右翼”为主题的示威集会, 罕见地公开打出大量纳粹和3K党标识, 喊出右翼和反犹太口号。集会者与抗议他们的人群发生冲突, 弗吉尼亚州州长宣布进入紧急状态, 警方驱散集会者。当天下午, 从俄亥俄州前来参加集会的20岁青年詹姆斯·菲尔茨驾车冲撞抗议人群, 造成多人死伤。美国司法部随后就此展开仇恨犯罪调查。

这场骚乱震动全美。特朗普在骚乱当天发表声明说: “多方都表现出令人震惊的仇恨、偏执和暴力。”由于未明确谴责白人至上主义者等极端右翼群体, 他受到民主、共和两党和媒体舆论巨大压力。14日, 特朗普再度表态, 明确谴责种族主义者、白人至上主义者和新纳粹分子是“令人憎恶的”罪犯和恶棍。